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ياضيات  يا التجريبي  في مادة الر  امتحان البكالور

 المترشح ان يختار احد الموضوعين ىعل

 الموضوع الأول
 اختر الاجابة الصحيحة مع التعليل :ن(04التمرين الاول:)

𝑰𝒏  : بـــالمعرفة   (𝑰𝒏)المتتالية  -1 = ∫ 𝒆𝟏−𝒙𝒅𝒙   
𝒏+𝟏

𝒏
 يساوي: 𝒒متتالية هندسية أساسها هي   

        𝟏

𝒆
  جـ) 𝒆√                                               ب) 𝒆                                              أ) 

𝒙الدالة  الاصلية للدالة:   -2 →
𝟏

𝒙(𝒍𝒏𝒙)𝟐  𝟏[على المجال، +  : عبارتها هي  eوالتي تنعدم من اجل   ]∞
𝟏

𝒍𝒏𝒙
𝟏−                                                         أ) 

𝒍𝒏𝒙
𝟏                                       جـ)  −

𝟏

𝒍𝒏𝒙
                 ب) 

𝒛نعتبر العدد المركب:   -3 =
√𝟔+√𝟐

𝟒
+

√𝟔−√𝟐

𝟒
𝒊     العدد𝒛𝟐 : يساوي  

                    𝒛 =
𝟏

𝟐
+

√𝟑

𝟐
𝒊   (أ                                 𝒛 =

𝟏

𝟐
−

√𝟑

𝟐
𝒊 (ب                            𝒛 =

√𝟑

𝟐
+

𝟏

𝟐
𝒊 (جـ 

𝒏حيث 𝒏 من أجل كل عدد طبيعي  -4 > 𝒄𝒏−𝟏فان : 𝟐
𝟐 + 𝒄𝒏

 يساوي:  𝟐
𝟏

𝟐
(𝒏 − 𝒏)                                 أ) 𝟐(𝟏 − 𝒏𝟐                                   ب) 𝟐(𝟏 − 𝟐𝒏 (جـ 

 :ن(4.50التمرين الثاني:)
يات  لا نفرق بينهما باللمس منها  -1 ،𝜷،𝜷)سوداء مرقمة  3و (𝜶،𝜶،𝜷)بيضاء مرقمة  3كيس غير شفاف يحوي كر − 𝜶) حمراء  2و

،𝜶)مرقمة  − 𝜶)  حيث𝜶 و𝜷 𝟎)عددان طبيعيان و < 𝛃 < 𝛂) : يتان ونسمي الأحداث التالية  .نسحب عشوائيا وفي ان واحد كر
𝑨               " يتان مختلفتان في اللون يتان تحمل نفس الرقم"                  𝑩"الـكر  "الـكر

              𝑪      تين موجب تماما"ي"مجموع أرقام الـكر 
𝑷(𝐀و   𝑷(𝑪) أحسب مايلي: - أ ∪ 𝐁). 

،𝜷، 𝜶باعتبار الأعداد  -2 − 𝛂   وليكنبهذا الترتيب حدود متتابعة من متتالية حسابية 𝑿 مجموع  عشوائي الذي يرفق بكل سحبة المتغير ال
يتان .  الرقمين الظاهرين على الـكر

𝑰هي  𝑿 بين أن قيم المتغير العشوائي - أ = {−𝟐𝜶،𝟎،𝟐𝛂،𝟒𝛂،𝟔𝛂} 
ياضياتي بدلالة 𝑿 المتغير العشوائيعرف  قانون احتمال  - ب  𝛂ثم أحسب أمله الر
𝑬(𝟐𝟖𝑿بحيث يكون  𝛂عين قيمة  -جـ + 𝟏𝟖𝟖𝟑) = 𝟐𝟎𝟐𝟑: 

 :ن(4.50التمرين الثالث:)
(𝒖𝒏)   بــــــــ:  المتتالية العددية المعرفة على𝒆𝟐𝒏 − 𝒆𝟐(𝒏−𝟏)=𝒖𝒏 

 هندسية يطلب  تعيين اساسها وحدها الأول (𝒖𝒏)أ. بين أن المتتالية  -1
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𝐬𝒏 نضع من اجل كل عدد طبيعي  :    -2 = 𝒖𝟎 + 𝒖𝟏 + ⋯ + 𝒖𝒏 
𝒏   :𝒆𝟐𝒏بين أنه من أجل كل عدد طبيعي   - أ − 𝒆−𝟐  𝐬𝒏 = 

𝒗𝒏ب:  𝑵المعرفة على  (𝒗𝒏)نعتبر المتتالية العددية  -3 = √𝐬𝒏+𝒆−𝟐 
𝐬𝒏المجموع  𝒏أحسب بدلالة  - أ

𝐬𝒏حيث   ′
′ =

𝟏

𝒗𝟎
+

𝟏

𝒗𝟏
+ ⋯ +

𝟏

𝒗𝒏
 

𝒘𝒏كمايلي :  𝑵المعرفة على  (𝒘𝒏)نعتبر أن المتتالية  -4 = 𝒍𝒏(𝒗𝒏) 
 حسابية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول (𝒘𝒏)بين أن المتتالية  - أ

𝒏    :𝒗𝟎 كل عدد طبيعي بين أنه من أجل كل عدد  -5 × 𝒗𝟏 × … × 𝒗𝒏 = √𝒆𝒏𝟐+𝒏 
 :ن(07التمرين الرابع:)

،𝟎[المعرفة على  𝒈نعتبر الدالة  -1 + 𝒈(𝒙)بـــ:  ]∞ = −𝒙𝒍𝒏𝒙 + 𝒆    
 وشكل جدول تغيراتها   𝒈ادرس تغيرات الدالة  -‌أ

،𝟎[على المجال  𝒈(𝒙)ثم استنتج اشارة  𝒈(𝒆)أحسب   -‌ب + ∞[   
،𝟎[ المعرفة على  𝒇.نعتير الدالة  -2 + 𝒇(𝒙)بـــ :    ]∞ =

𝟏

𝟐
(𝒍𝒏𝒙)𝟐 + 𝒆𝒙 − 𝒆   و(𝒄𝒇)  المنحني البياني للدالة 𝒇  في المستوي

⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖𝒊‖بحيث    (𝒊،𝒋،𝟎)معلم المتعامد والمتجانس المنسوب الى  = 𝟐𝒄𝒎 و‖𝒋‖⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 𝟒𝒄𝒎 
 بيانيا.يجة ثم فسر النت 𝑫𝒇عند  𝒇أحسب نهاية الدالة  - أ

،𝟎[بين أنه من اجل كل عدد حقيقي  - ب + ∞[  :𝒇′(𝒙) = 𝒈 (
𝟏

𝒙
) 

،𝟎[متناقصة تماما على   𝒇 بين أن -جـ 𝟏

𝒆
[و متزايدة تماما على  ]

𝟏

𝒆
، +  ول تغيراتها ثم شكل جد ]∞

𝒇(𝒙)ثم بين أن  𝒇(𝟏)أحسب   -أ -3 = .𝟎[ في المجال 𝛂تقبل حلا وحيدا 𝟎 𝟏𝟏  ،  𝟎. 𝟏𝟐[ 
𝒚بين أن  -‌ت = 𝒆(𝒙 −  .1في النقطة ذات الفاصلة  (𝒄𝒇)للمنحنى  (𝑻)هي معادلة المماس  (𝟏
  (𝒄𝒇) بالنسبة الى  (𝑻)أدرس وضعية -جـ
 (𝒄𝒇)و (𝑻)أنشئ   -د 

،𝟎[ المعرفة على  𝒉نعتير الدالة   -4 + 𝒉(𝒙)بـــ :  ]∞ = |𝒇(𝒙)| (𝒄𝒉)  تمثيلها  البياني في المعلم السابق 
 (𝒄𝒉)  ثم أنشئ(𝒄𝒇)انطلاقا من منحنى  (𝒄𝒉)اشرح كيفية انشاء  -أ

𝑰أ. نضع  -5 = ∫ 𝒍𝒏𝒙 𝒅𝒙
𝒆𝟐

𝟏
يق المكاملة  بالتجزئة  أن        𝑰     بين عن طر = 𝒆𝟐 + 𝟏 

𝑱نضع ب.  = ∫ (𝒍𝒏𝒙)𝟐 𝒅𝒙
𝒆𝟐

𝟏
يق المكاملة  بالتجزئة  أن       𝑱    بين عن طر = 𝟒𝒆𝟐 − 𝟐 𝑰 

 والمستقيمات التى معادلاتها : (𝒄𝒇)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  S، المساحة  𝒄𝒎𝟐أحسب ب  .جـ
 𝒙 = 𝟏   ،𝒙 = 𝒆𝟐    0     و 𝒚 = 

 انتهي الموضوع الأول
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 الموضوع الثاني
 :ن(05التمرين الاول:)

 بهما كرات متماثلة لا نفرق بينهما باللمس حيث: 𝒖𝟐و 𝒖𝟏نعتبر صندوقين متماثلين 

𝒖𝟏 : 1،1،0وثلاث كرات خضراء تحمل الأرقام  1،1،2،0، 1يحتوي على خمس كرات حمراء تحمل الأرقام. 

 𝒖𝟐: نسحب عشوائيا أحد الصندوقين فاذا  0، 1وكرتين خضراوين تحملان الرقمين  1،1،2ثلاث كرات حمراء تحمل الأرقام يحتوي على

 نسحب منه كرتين على التوالي وبالارجاع . 𝒖𝟐نسحب منه كرتين على التوالي بدون ارجاع واذا كان 𝒖𝟏كان 

 :سحب كرتين تحملان نفس الرقم  B:سحب كرتين من نفس اللون و Aن:يأحسب احتمال الحدثين التالي -1

𝐏(𝐀بين أن  -2 ∩ 𝐁) =
𝟑𝟕

𝟏𝟕𝟓
 ان؟عللمستقل B وAن ،هل الحدثي 

 ؟𝒖𝟏اذا علمت أن ال كرتين المسحوبتين من لونين مختلفين ،فما هواحتمال أن تكون من الصندوق -3

 𝒖𝟑ونضعها جميعا في صندوق واحد  𝒖𝟐و   𝒖𝟏نأخذ ال كرات الموجودة في الصندوقين -4

 مجموع رقمي ال كرتين المسحوبتين . عشوائي الذي يرفق بكل سحبة المتغير ال 𝑿 كرتين في ان واحد وليكن 𝒖𝟑نسحب عشوائيا من الصندوق 

𝐯(−𝟑𝑿،عرف قانون احتماله ثم أحسب  𝑿عين قيم المتغير العشوائي  - أ + 𝟕) 

 :ن(05التمرين الثاني:)

(𝒖𝒏)   المتتالية المعرفة على𝑵 𝟑  بــــــــ

𝟐
 =𝒖𝟎  ومن اجل كل عدد طبيعي 𝒏 : 𝑼𝒏+𝟏 =

√𝟑𝑼𝒏
𝟐+𝟒

𝟐
 

𝒏 : 𝟎 أ.برهن بالتراجع انه من أجل كل عدد طبيعي -1 <  𝑼𝒏 < 𝟐 

𝒏: 𝑼𝒏+𝟏 ب. بين انه من أجل كل عدد طبيعي
𝟐 −  𝑼𝒏

𝟐 =
𝟒− 𝑼𝒏

𝟐

𝟒
 

 ثم بين أنها متقاربة  (𝒖𝒏).استنتج اتجاه تغير المتتالية  ج
2- (𝒗𝒏)   على المعرفة  المتتالية العددية𝑵 بــــــــ :     𝒗𝒏 =  𝑼𝒏

𝟐 − 𝟒 
 هندسية يطلب تعين أساسها وحدها الأول (𝒗𝒏)بين أن المتتالية  - أ

𝒏 ، 𝑼𝒏 أجل كل عدد طبيعيثم استنتج أنه من  𝒏بدلالة  𝒗𝒏أكتب  - ب = √𝟒 −
𝟕

𝟒
(

𝟑

𝟒
)

𝒏

 
𝒏  ،𝑺𝒏 أجل كل عدد طبيعيمن نضع  -3 =  𝑼𝟎

𝟐 +  𝑼𝟏
𝟐 + ⋯ +  𝑼𝒏

𝟐 

𝒏  ، 𝑺𝒏 بين انه من أجل كل عدد طبيعي - أ = −𝟕 (𝟏 − (
𝟑

𝟒
)

𝒏+𝟏

) + 𝟒(𝒏 + 𝟏) 
∞+→𝐥𝐢𝐦𝒏أحسب   - ب

𝑺𝒏

𝒏
 

 :ن(04التمرين الثالث:)
𝒁)التالية  𝒁حل في مجموعة الاعداد المركبة المعادلة ذات المجهول  -1 − 𝟔)(𝒁𝟐 − 𝟔𝒛 + 𝟏𝟐) = 𝟎  
 (v،u،oمعلم المتعامد والمتجانس )المستوي  المركب منسوب الى  -2

𝒁𝑨 التى لواحقها على الترتيب CوA، Bلتكن النقط   = 𝟑 + 𝒊√𝟑     ،𝒁𝑩 = 𝟑 − 𝒊√𝟑     و𝒁𝑪 = 𝟔 
 اقلب الصفحة
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)على الشكل الأسي ثم عين قيمة العدد الطبيعي بحيث يكون  𝒁𝑩  و  𝒁𝑨أكتب  - أ
𝒁𝑨

𝒁𝑩
)

𝒏

 .حقيقي موجبا 

)=   0بين أن       - ب
𝒁𝑨

𝒁𝑩
)

𝟏𝟒𝟒𝟒

+(
𝒁𝑨

𝒁𝑩
)

𝟐𝟎𝟐𝟑

 

𝒁𝑨−𝒁𝑪بين أن  -أ -3

𝒁𝑩−𝒁𝑪
= 𝒆−

𝝅

𝟑
𝒊   ثم استنتج طبيعة المثلث𝑨𝑩𝑪 

𝒛|من المستوي التى تحقق    M للنقط  (𝑬) عين المجموعة -4 − 𝟔| = |𝒊𝒛 + √𝟑 − 𝟑𝒊| 
 :ن(07:)رابعالتمرين ال

1- (𝒄𝟏)  و(𝒄𝟐)  هما على الترتيب التمثيلان البيانيان للدالتين المعرفتين على𝑹 بــ         

 𝒙 → 𝒆−𝒙  و𝒙 → 𝒙 +  كما في الشكل المقابل.  𝟐

(𝒄𝟏)  و(𝒄𝟐) يتقطعان في نقطة وحيدة فاصلتها𝛂       

𝒈(𝒙)على بــ :   𝑹المعرفة   𝒈الدالة  = 𝒆−𝒙 − 𝒙 − 𝟐 

 (𝒄𝟐)بالنسبة الى   (𝒄𝟏)وضعية   𝑹من  𝒙بقراءة بيانية ،حدد حسب قيم  - أ

.𝟎−تحقق أن :  ثم 𝒈(𝒙)اشارة  𝒙استنتج حسب قيم  - ب 𝟓 < 𝛂 < −𝟎. 𝟒 

𝒇(𝒙)كمايلي :𝑹المعرفة على  𝒇نعتبرالدالة   -2 = −𝒙 + 𝟏 +
𝒙−𝟏

𝒆𝒙   (𝒄𝒇)𝟎)تمثيلها البياني في معلم م وم  و, 𝒊, 𝒋).  1وحدة الطول هيcm. 

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙أحسب  - أ 𝒇(𝒙)  و𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) 

𝒚ذي المعادلة (∆)أ. بين أن المستقيم  -3 = −𝒙 +   (𝒄𝒇)مقارب مائل للمنحني   𝟏

 (∆)بالنسبة الى  (𝒄𝒇)ثم أدرس وضعية  -4

𝒇′(𝒙)  فان :  𝒙 أنه من أجل كل عدد حقيقي أ. بين  -5 = −
𝒈(−𝒙)

𝒆𝒙 

 ثم شكل  جدول تغيراتها 𝒇أدرس اتجاه تغير الدالة  . ب

𝒇(−𝜶)بين أن  . ت = 𝜶 +
𝟏

𝜶+𝟐
 𝒇(−𝜶) ثم استنتج حصرا لــــ   

 معادلته . أكتبثم  -1معامل توجيهه (𝑻)يقبل مماسا  (𝒄𝒇)بين أن  -ج 

 (𝑻)و (∆)، (𝒄𝒇)أنشئ   -6

𝒇(𝒙)عدد حلول المعادلة  𝒎ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي  -7 = −𝒙 + 𝟐𝒎 

𝒙 والمستقيمات المقاربة (∆) و(𝒄𝒇)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  Aباستعمال المكاملة بالتجزئة أحسب  -8 = 𝒙و  𝟎 = 𝟏. 

 انتهي الموضوع الثاني
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